

京東集團或設溫市辦事處

商界籲本地企業把握商機 隨時「一戰定江山」

【明報專訊】中國大型電商平臺京東集團上月底前來溫市開拓商機，與本地70間企業會晤，尋找優質商品銷往中國。本地商界稱京東有可能在溫市設立辦事處，建議企業要做好萬全準備，例如隨時擴大物流規模配合中國市場，才有可能「一戰定江山」。

根據商業雜誌《Business in Vancouver》報道，京東集團副總裁馬健榮上月28日率團訪問溫哥華，並在溫哥華經濟委員會（Vancouver Economic Commission）辦公室與70間本地企業的負責人會晤，表示京東正在尋找加拿大的公司，於互聯網電商平台向中國銷售產品。

會晤70間本地企業

馬健榮並向本地企業推銷京東的「一振出局」的知識產權策略，保證京東會嚴打仿冒品，以保障商家的權益。不過他稱京東並非是打進中國市場的捷徑，京東將會與有興趣的本地商家一一會晤，討論進入中國市場的最佳方式。

溫哥華經濟委員會亞太中心總監殷秋紅（Joan Elangovan）指出，雖然京

東尚未在溫哥華設立辦事處，但不排除會在未來於溫哥華開設一間辦公室。她稱京東此次訪問僅是第一步，如果發現溫哥華市場有商機，未來定會繼續跟進。

殷秋紅認為本地商家所面臨的最大挑戰，便是如何在這個體量巨大的中國市場博弈。她稱京東的客戶高達2.65億人，一旦一間本地中小型企業的產品在中國大受歡迎，將會面臨很大的物流挑戰。她建議本地企業必須要有升級的準備，一旦市場需求出現，便能迅速擴張，並在本地創造更多工作機會。

殷秋紅透露，與會的70間本地企業負責人，對進軍中國市場皆有濃厚的興趣，其中一間企業更是派人從阿省愛蒙頓（Edmonton）專程飛來參加。



▲京東集團創始人劉強東曾發豪語，計劃未來5年在中國開設100萬間便利商店。



京東網是全球最大的電子商務網站之一，其曾在7月14日開展推廣加拿大新鮮食品的促銷活動，其中包括加拿大出產的鮮活龍蝦、新鮮藍莓和櫻桃。在短短的24小時內，超過14萬隻鮮活的加拿大龍蝦被中國消費者搶購一空。

（資料圖片）

她稱原本僅打算邀請30間企業與京東會面，但因為反應太好，才將企業數量增為70間。

殷秋紅指出，加拿大經濟以中小型企業為主，如果能配合中國的巨大市

場，有機會「一戰定江山」。但她也稱中國市場競爭非常激烈，以往也有許多加拿大企業帶着優質產品及合理價格叩門，但最後仍鎩羽而歸。

京東位列《財富》世界500強

（Fortune Global 500）企業，共有12.2萬名員工，去年獲利達2620億元人民幣。美國投資銀行高盛（Goldman Sachs）預計，中國電商交易額將在2020年達到1.7萬億美元。



140處山火仍在燒 緊急狀態令再延至9月1日 史上最長

【明報專訊】卑詩省政府將因山火而頒布的緊急狀態令再度延長兩周至9月1日，這將是本省有史以來最長的一次。

卑詩緊急應變發言人Chris Duffy指，第三度延長緊急狀態會使它一再長達連續8周，「這會是本省有史以來最長時

卑詩目前仍有逾百處山火在燒燃，省府第再延長緊急狀態令至9月1日。

（資料圖片）

間的緊急狀態令。」他指在2003年山火季節頒下的緊急狀態令為6周。

逾2萬人隨時準備疏散

省府另公布會給受山火嚴重影響的Cariboo Chilcotin旅遊協會提供20萬元，協會將幫助區內商戶復原；卑詩旅遊、藝術及文化廳長畢麗莎（Lisa Beare）於新聞稿中說：「不少區內旅遊商戶收入損失，於部分個案中，於賺取收入旺季的夏天更因山火而失去物業。」

卑詩截至昨日仍有140處山火在燒燃，26道疏散令仍生效，受影響人數約4400人；而接獲疏散警報，即需要作好隨時被疏散準備的民衆仍有逾2萬人。

加拿大環境部對卑詩內陸發出特別天氣報告，警告冷峰將吹至內陸中部，料會帶來時速達約60公里的強風，又預測爲局部地區帶來雷電，但雨量不多。

卑詩山火服務處指，自4月1日起迄今，錄得1037宗山火，逾9000平方公里的山林及草叢等被燒毀。

溫哥華蘭花會夏季展銷會

【明報專訊】溫哥華蘭花會VanDusen Botanical Garden Floral Hall在溫哥華范度森植物園舉行夏季展銷會，免費入場。

地點：范度森植物園花苑廳

VanDusen Botanical Garden Floral Hall

地址：5251 Oak Street, Vancouver

時間：8月19日（星期六）早上

10時至下午4時

可獲
\$100*

現金回扣
凡惠顧全保護膜鏡片及
鏡框套裝

COOL
—兒童眼鏡—
由
\$199*
起

全保護鏡片及
鏡框套裝

IRIS
EYEWEAR • EYE EXAMINATIONS

今年150萬條三文魚洄游菲沙河 數量偏低 原住民享優先捕魚權

【明報專訊】聯邦漁業部

（Fisheries and Oceans Canada）預期，今年會有約150萬條三文魚洄游至卑詩省菲沙河，數量雖然較去年多，但仍屬偏低。漁業部並指，原住民將可享優先捕魚權。

聯邦漁業部太平洋地區三文魚管理總監奈娜（Jennifer Nener）表示，有些原住民社區，因爲受到內陸地區的山火影響而要疏散，因而錯過了捕魚

的時間。

奈娜指，其部門對菲沙河口一帶的魚群進行18小時的監察，監察工作直至昨日早上完結，並准許原住民團體捕捉粉紅或大馬哈魚（chum salmon），並且留起受傷的Sockeye，但健康狀況良好的Sockeye則需放生。

據漁業部的預測，今年的三文魚洄游約有150萬條，較去年的歷史最低紀錄85萬條多，但與2014年高峰期的

2000萬條相距甚遠。

奈娜說，現時無法確認今年三文魚洄游數目少的原因，但溫暖的海洋情況導致魚類的食物供應改變，這可能是其中一個原因。

奈娜表示，要保護三文魚未來的數量，關鍵方法之一是有效監察及對非法捕魚者加強執法，以收阻嚇作用。她說，公衆的合作，是保育的重要一環。

大溫地區天氣預測

今天	8/20 (日)	8/21 (一)	8/22 (二)
多雲 14-20°C	多雲 14-21°C	晴 15-23°C	晴 16-23°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	7 - 21	晴間雲
愛蒙頓	11 - 20	晴
溫尼辟	16 - 32	晴
多倫多	17 - 24	晴間雲
渥太華	14 - 24	陣雨
滿地可	17 - 25	多雲
三藩市	14 - 19	晴間雲
洛杉磯	18 - 27	晴間雲
紐約	22 - 32	晴
香港	27 - 33	晴間雲
台北	28 - 34	雷雨
北京	23 - 31	晴間雲
上海	27 - 33	雷雨
廣州	29 - 38	晴
新加坡	26 - 30	雷雨
東京	22 - 27	雷雨
悉尼	8 - 18	陣雨
悉尼敦	16 - 21	晴間雲



台加親子夏令營 說說唱唱學華語

【明報專訊】台加文化協會將於8

月21日及8月28日舉辦兩梯次各爲期一周的親子夏令營，夏令營對象是12歲以下的小朋友，透過豐富的華語教師，利用唱遊及說故事的有趣活動，幫助華語初學者快速進入狀況，提升聽說華語的能力。

負責該夏令營的廖純如老師指出，夏令營內容的特別在於幫助小朋友快速學會拼音，熟悉正確聲調，並能夠直接讀出，對於缺乏聽說華語環境的小朋友來說，這是一次可

快速建立說華語信心的大好機會。

她表示，由於教學活動透過老師帶動小朋友唱遊及說故事的活動中進行，上課無冷場，讓小朋友可在寓教於樂的環境下輕鬆學會華語。

夏令營2個梯次分別是8月21日至8月25日，以及8月28日至9月1日；每日上午10時至下午3時。

有關夏令營費用及其他報名訊息，請致電台加文化協會辦公室604-267-0901，或是直接與廖老師聯絡，電話爲604-266-9981。



台加文化協會每年都在暑假舉辦親子夏令營活動。